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 Ata da 57ª (Quinquagésima sétima) Reunião Ordinária do Comitê da 1 

Bacia Hidrográfica do Rio Paraopeba. 2 

 3 
 4 
 5 
 Aos dias 09 do mês de novembro de 2020 as 14:00 através da plataforma Jitsi Meet aconteceu a 57ª Reunião 6 

Ordinária do CBH Paraopeba. Deu início a reunião o Presidente Ednard Barbosa de Almeida que agradeceu a 7 

participação de todos em sua primeira reunião como presidente. Estiveram presentes nesta reunião os 8 

seguintes conselheiros: Ubaldina Maria da Costa Isaac – IBAMA; Maria de Lourdes Amaral Nascimento – IGAM; 9 

Rodrigo Antônio de Lorenzzo Mundim – IGAM; Fernando Silva de Paula – ARSAE; Fúlvio Rodriguez Simão – 10 

EPAMIG; Brenda Mara Marques – SEAPA; Leopoldo Ferreira Curi – ARMBH; Rosa Maria Cruz Laender Costa; 11 

Leonardo Gomes Lara – PREF. BETIM; Marciano Reis Mariano – PREF.BRUMADINHO; Weber Coutinho – PREF. 12 

IBIRITÉ; Josiane Aparecida da Silva Pimenta – PREF. JUATUBA; Natália de Vasconcelos Soares Aleixo – PREF. 13 

JECEABA; Alessandro Palhares – COPASA; Gabriel Maciel dos Reis – Ardósias e Almeida LTDA; Deivid Lucas de 14 

Oliveira – FIEMG; João Eustáquio Beraldo de Teixeira – PETROBRÁS; Eriverton Martins do Carmo – Tear Têxtil; 15 

Guilherme da Silva Oliveira – FAEMG; Herlaine Silva – BELMONT AGROPECUÁRIA LTDA; Marcelo Alexandre 16 

Rodrigues de Matos – SINDEXTRA; Vanessa Cardoso Buzzi – VALE S/A; Filipe de Lorenzo Framil – INHOTIM; 17 

Gabriel Faria Nogueira – CREA MG; Adilson Ramos de Souza – SINDÁGUA; Sérgio Gustavo de Resende Leal – 18 

FONASC; Ronald Fleischer – ABRACE A SERRA DA MOEDA; Mauro da Costa Val – VEREDAS E CERRADOS; José 19 

Antônio da Cunha Melo – ABES; I - Abertura da sessão, verificação de quórum e leitura das justificativas de 20 

ausência; II - Leitura do expediente e das comunicações da ordem do dia; Após a verificação do quórum que foi 21 

de 25 conselheiros o Presidente deu início a sessão III – Apresentações, discussões, votações e deliberações: 22 

III.1 – Aprovação da ata anterior. Foi feita a chamada para a aprovação da ata de número 56 que foi aprovada 23 

sem observações pelos membros presentes. III.2 – Boas-vindas ao novo Diretor Geral do IGAM (Instituto 24 

Mineiro de Gestão da Águas) – Marcelo da Fonseca, Ednard agradeceu a disponibilidade de Marcelo em 25 

participar da reunião já que sabe que sua agenda é bastante apertada. Marcelo agradeceu o convite e disse 26 

que agora a frente do IGAM continuará o trabalho que estava sendo desenvolvido pela Marília já que este está 27 

dando muitos resultados positivos, disse ainda que o Instituto está sempre à disposição do comitê, 28 

principalmente agora que o comitê aprovou o PDRH este é o momento de já começar a trabalha a 29 

implementação da cobrança pois este será um passo muito importante para a Bacia. Ele finalizou sua fala 30 

reforçando que o IGAM está a inteira disposição para o comitê. III.3 – Apresentação Associação Estadual de 31 

Defesa Ambiental (AEDAS) e social e os desafios socioambientais: A apresentação da Associação foi feita pelo 32 

Advogado e Consultor Luiz Ribas, ele disse que o foco da Associação é atender os atingidos pelo rompimento 33 

da barragem B1 em Brumadinho segundo ele o apoio é no sentido de dar uma assessoria técnica a essas 34 

pessoas, disse ainda que o foco são as medidas de reparação aos atingidos. Houve um questionamento por 35 

parte do conselheiro Heleno Maia de que O foco do comitê seria as medidas de reparação ambiental na Bacia 36 

e não as reparações financeiras. Sérgio Leal disse que também é importante que o comitê saiba das medidas 37 

de reparação financeiras pois o comitê atua também para o bem estar das pessoas. Mauro da Costa Val 38 

parabenizou a apresentação de Luiz Ribas dizendo que é de extrema importância para o comitê saber de todas 39 

as medidas que estão sendo tomadas com relação ao rompimento da barragem, para finalizar o Presidente 40 

agradeceu a presença da AEDAS na reunião e solicitou que o comitê ficasse por dentro dos trabalhos da 41 

associação, foi solicitado ainda pelos conselheiros que a apresentação ficasse disponível para os membros, Luiz 42 

Ribas se comprometeu de enviar para o e-mail do comitê. O Conselheiro Mauro fez suas considerações 43 

pertinentes ao assunto. lII.3 – Apresentação Consultoria Ambiental Engenharia Protegendo o Ambiente: Deu 44 

início a apresentação o Sr. Alexandre Maximiano referente aos estudos de avaliação de risco a saúde humana 45 

e ecológico, ele falou sobre a gestão ambiental para eventos com impactos de grande extensão territorial ele 46 

citou as questões de saúde e risco para a população potencialmente exposta, além dos estudos que estão 47 

sendo feitos para mapear e apoiar os atingidos neste sentido. Esta apresentação também será disponibilizada 48 

para todos os membros do comitê. VII- Assuntos Gerais – Sérgio Leal solicitou ao comitê. O Presidente 49 

reforçou ainda que está sendo elaborada a minuta que cria a câmara técnica de planos, que para a próxima 50 
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reunião ela já deve ser trazida para apreciação e votação de todos. Mauro da Costa Val disse que é preciso que 51 

a pauta da reunião seja elaborada com mais clareza, pois em 52 

Certos assuntos não fica claro o que seria uma apresentação e o que seria uma deliberação, Ednard respondeu 53 

que este assunto foi falado na reunião de alinhamento que as novas diretorias tiveram com a GECBH/IGAM e 54 

que para as próximas reunião será pautado. Sérgio Leal além de reforçar sobre a minuta da criação da CT e 55 

solicitou também a VALE S/A que disponibilizasse o estudo feito pela UFRJ para saber a qualidade da água do 56 

rio Paraopeba. Não havendo mais nada a ser tratado a reunião foi encerrada pelo presidente, esta ata foi 57 

lavrada por mim Heleno Maia Santos Marques do Nascimento, Secretário do Comitê da Bacia Hidrográfica do 58 

Rio Paraopeba que após ser enviada para os conselheiros será aprovada na reunião seguinte. Belo Horizonte 59 

16 de Novembro de 2020. 60 
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